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Oudste tijger 

1) ……………………………… 

Oude tijgers 

2) ……………………………… 

3) ……………………………… 

4) ……………………………… 

5) ……………………………… 

Nieuwe tijgers 

6) ……………………………… 

7) ……………………………… 

8) ……………………………… 

9) ……………………………… 

10) ……………………………. 

11) …………………………… 

Achterblijvers 

12) …………………………… 

13) …………………………… 

14) …………………………… 

15) …………………………… 

§8 | Volgers → Tijgers en Leeuwen | klas 3  
 
Opdracht 1 
Maak de volgende tekst compleet door de ontbrekende begrippen in te vullen.  
 

 

 

Opdracht 2 

Maak onderstaande topografie van de Aziatische tijgers (ook proefwerkstof).    

 

 

Als we de wereld indelen naar welvaart doen we dat in drie groepen; 

……………………, ……………………………….. en de periferie. De eerste groep 

landen worden ook wel de ‘winnaars’ genoemd en zij zijn het …………. De tweede 

groep noemen we ook wel ‘volgers’; het zijn de groeiers. Deze landen waren arm 

en worden steeds rijker. De laatste groep landen zijn de ‘verliezers’ of 

‘achterblijvers’ en zijn het armst. Binnen de groeiers valt een duidelijke groep van 

vijf landen op; de ……………… Daarnaast vallen twee werelddelen op die de 

toepasselijke naam (zie titel van deze opdracht) hebben gekregen van het 

bekendste vechtlustige (strijdvaardige) dier uit dat gebied. In de werelddelen 

…………… en ……………….. zijn opvallende groeiers binnen de wereldeconomie.  
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Opdracht 3 

Maak onderstaande tabel compleet door de ontbrekende begrippen in te vullen. Gebruik het hele 

hoofdstuk.  

Interne oorzaken voor matige economische groei Omschrijving 

1) Sociale factoren                                                      → 

a) 
 
 
b) 
 
 
c) 

2) Fysische factoren                                                   → 

a) 
 
 
b) 

Externe oorzaken voor matige economische groei Omschrijving 

1)                                                                                     → 

Arme landen van nu waren vaak in ‘bezit’ van 
moederlanden uit Europa. Arme landen 
verdienen vaak alleen aan grondstoffen en die 
leveren minder op dan halffabricaten en 
eindproducten 

2)                                                                                    → 
a) Economische factoren, zoals loon 
b) Politieke factoren, zoals betrouwbaar bestuur 

 

Opdracht 4 

Hieronder staan een aantal tegenovergestelden van elkaar. Benoem de verschillen tussen rijke en 

arme landen. Let er op dat dit algemeenheden zijn en dat er altijd uitzonderingen bestaan! 

 

A)  …………………….   → een politiek bestuur waar het volk een mening heeft (vrijheid) 

  …………………….  → een politiek bestuur met een kleine groep of 1 leider (vaak geen vrijheid) 

 

B)  …………………….   → een economisch systeem waarin elke ondernemer mag maken wat hij/zij 

       zelf wil en daar geld mee mag verdienen. Prijzen komen tot stand door vraag 

        en aanbod (vrijheid)  

  …………………….  → een economisch systeem waarbij de overheid bepaalt hoe en waarmee 

      geld wordt verdient door het land (vaak geen vrijheid)  

 

C)  …………………….   → een politiek systeem waarbinnen een vrijemarkteconomie van kracht is 

     (vrijheid)   

  …………………….  → een politiek systeem waarbinnen een planeconomie van kracht is (vaak 

       geen vrijheid) 


